Badji Mokhtar — Annaba University
L1 Informatics Faculty of Technology 2023/2024
Algebra 1 Time : 1h30
Department of Informatics

Algebra Exam

Exercice: 1 (5 points)
Are the following statements true or false ? Justify your answers.

1. Let P et Q two logical propositions, then we have the following equivalence :
(P=Q) = (@=P)
2. Let E = {a,b,c}, then the set P(E) of parts E is equal :
P(E) = {a,b,c,}
3. Let A et B two parts of the set E |, then we have the following equality :
A/B=Cs(ANB)

4. We define the relation R in R by : 2Ry < cos? x+cos?y = 1, then R is anti-symmetric.
n(n+1)

5. Vn e N*, we have : 14243+ ...+n= 5

Exercice: 2 (7 points)
Let f: R — R the application defined by : f(x) = 23 — 3z + 2.

1. Let the sets : A ={-2,—-1,0,1,2} and B = {2}

(a) Find the following sets : f(A) , f~Y(B).

(b) f is injective function ? f is bijective function ? Justify.
2. We define the binary relation R in R by :

Vr,y € R 2Ry & f(z) = f(y)
(a) Show that R is an equivalence relation.
(b) Find the equivalence class of 0 and —2.

Exercice: 3 (8 points)
Let G = R — {—2} and * the internal composition law in G defined by :

Ve,y e Gioexy=zy+2(x+vy)+2

1. Show that (G, *) is an abelian group.
2. Let H={x € R,z > —2}, Show that (H, ) is a subgroup of (G, %) .
3. Let the application f defined of the group (G, *) in the multiplicative group (R — {0}, x)

by :
flz)=x+2

Show that f is an isomorphism of group (G,*) in (R — {0}, x).
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Exercice 1 (5 points)
Les propositions suivantes sont-elles vraies ou fausses ¢ Justifier vos réponses.

1. Soient P et Q) deux propositions logiques, alors on a l’équivalence suivante :
(P=Q) < (@Q=P)
2. Soit E = {a,b,c}, alors l’ensemble P(F) des parties de E est égal :
P(E) = {a,b,c, }
3. Soient A et B deuz parties de l’ensemble E |, alors on a [’égalité suivante :
A/B=Cs(ANDB)

4. Sur R, on définit la relation R par : xRy < cos’x + cos’y = 1 , alors R est anti-
symétrique.
1
5. Vn eN*, ona: 1+2+3+...+n:_”("2+ )

Exercice 2 (7 points)
Soit f: R — R Uapplication définie par : f(x) = x* — 3z + 2.
1. Soient les ensembles : A ={—-2,-1,0,1,2} et B = {2}
(a) Déterminer f(A) et f~1(B).
(b) L’application f est-elle injective ? bijective ? justifier.

2. On désigne par R la relation binaire définie par :

Vr,y e R, 2Ry < f(z) = f(y)

(a) Montrer que R est une relation d’équivalence sur R.

(b) Déterminer la classe d’équivalence de 0 et —2.

Exercice 3 (8 points)
Soit G = R — {2}, on définie sur G la loi de composition interne x par :

Ve,y e Gioxy=zy+2(z+y)+2

1. Montrer que (G, ) est un groupe Abélien.
2. Soit H={x € R,z > —2}, Montrer que (H,*) est un sous groupe de (G, x) .

3. On considére Uapplication f du groupe (G, x) dans le groupe multiplicatif (R — {0}, %)
par :
fla)=z+2

Montrer que f est un isomorphisme de groupes (G,*) dans (R — {0}, x).
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Exercice 1 (5 points)
_Les propositions suivantes sont-elles vraies ou fausses ¢ Justifier vos réponses.

1. Soient P et Q deux propositions logiques, alors on a I’équivalence suivante :
(P=Q) & (Q@=P)
2. Soit E = {a,b,c}, alors l'ensemble P(E) des parties de E est égal :
P(E) = {a,b,c, }
3. Soient A et B deuz parties de I'ensemble E , alors on a l’égalité suivante :
A/B=C4(ANB)

4. Sur R, on définit la relation R par : 2Ry < cos’z + cos’y = 1, alors R est anti-
symeétrique.
n(n+1)

5. VYneN*, ona: 14+243+...+n= 5

Exercice 2 (7 points)
Soit f: R — R lapplication définie par : f(z) = 2> — 3z + 2.
1. Soient les ensembles : A= {-2,-1,0,1,2} et B = {2}
(a) Déterminer f(A) et f~1(B).
(b) L’application f est-elle injective ? bijective ? justifier.
2. On désigne par R la relation binaire définie par :

Vz,y € R,zRy < f(z) = f(y)

(a) Montrer que R est une relation d’équivalence sur R.
(b) Déterminer la classe d’équivalence de 0 et —2.

Exercice 3 (8 points)
Soit G = R — {—2}, on définie sur G la loi de composition interne x par :

Vz,y€ Gzxy=ay+2(z+y)+2

1. Montrer que (G, ) est un groupe Abélien.

2. Soit H = {x € R,z > —2}, Montrer que (H,x) est un sous groupe de (G,x) .

3. On considére Uapplication f du groupe (G,*) dans le groupe multiplicatif (R*, xX) par :
) =z+2

Montrer que f est un isomorphisme de groupes (G, *) dans (R*, x).



